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dolgok intezendők.

Telefon: 141. szám.

Ifatrhsztó: 1) R. J 0 Ó GYULA.
] Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság. |

hlelfe sxtrktsití: HAJDÚ JÓZSEF.

Vásárcsarnokot Kecskemétnek!
A tanács figyelmébe.

Nagyon ismert nemzetgazdasági 
igazság az, hogy a nélkülözhetetlen 
élelmi cikkek árát szorosan azon kö­
rülmény szabja meg, vájjon az élelmi 
cikkből több, vagy kevesebb termett-e, 
mint amennyit a rendes fogyasztás 
szükségei ?

Az élelmiszerek középára a kíná­
lat es kereslet természetes megnyilat­
kozása mellett alakul ki.

A nagyobb termelés mindaddig 
ösztönzést talál, mig a piacon az árak 
a közepesnél magasabbak. így a ter­
melők oda törekednek, hogy annyi 
legyen a kínálat, amennyit elfogyasz 
tanak.

Ha nagyobb volna egyszer más 
kor a kínálat és kilátás van ra, hogy 
rövidebb hosszabb idő múlva ez meg­
szűnik, sőt a kereslet lesz nagyobb, 
úgy a spekuláció nyomul előre, össze­
vásárolja a fölösleget, hogy a nagyobb 
kereslet alkalmával az olcsón vett árun 
nyereséggel túladjon.

Egyes országikban a közepes 
árakat a főváros piaca állapítja meg. 
A vidék a gyors hírszolgálat folytán 
pár óra alatt tudomást nyer a főváros 
arairól és ehez alakítja az árait.

Most már azt kérdezzük : mi a 
természetes ár ?

Erre meg van a felelet.
Az a természetes ár, amit a ter­

més az eladas órájában a helyszínen 
megér, viszonyítva a fővarosban ugyan­
azon időben kialakult termésárakhoz.

A vidéken a természetes ár a fő­
városinál annyival kisebb, amennyibe 
az illető élelmiszernek beszállítása ke­
rül, hozzátéve a termelőtől a fog) asz- 
tóig jutó élelmiszert érő minden ki­
adásokat.

Miből all ezen kevesebb ár ?
1. Az illető termelőtől a vasutig 

való fuvarozás költségéből.
2. A vasúti csomagolás, föladás, 

mázsálás, alkusz, közvetítő stb. díjból.
3. A kereskedő kifizetett pénzé 

után számított kamatból, ameddig a 
kereskedő pénzét megkapja és a ke- 
leskedő hasznából.

4. Az illető áru minősegéhez, az 
időjáráshoz stb. viszonyított kocká 
zatból.

5. A vasúti szállítás költségéiből, 
6- Kövezet- stb. vámok, helypénz

stb. niellékilletékekből.
7. A fővárosban az eladásig elő­

forduló minden költségekből.
Tehát mi Kecskeméten sokkal 

olcsóbban vehetnénk meg az eleimi

szert, mint a fővárosban, föltéve, ha 
Kecskeméten ezen olcsóbb viszonyok 
elérese nem ütközik akadályokba.

A kecskeméti fogyasztó addig, 
mig a helybeli termelőtől megkapja az 
élelmiszert, mesterséges okok miatt 
egyes cikkekhez Kecskeméten drágáb*  
bán jut, mint Budapesten.

Az előbbi hét pontban említett 
kiadások megtétele dacára, a nagyobb 
fejlődésnek örvendő piacon a fővárosi 
fogyasztó meg olcsóbban el, mint a 
kecskeméti.

j Egyenesen kimondjuk, hogy a 
kecskeméti drágaságnak az is egyik 
oka, hogy a termelő hallatlan közö 
nyössége, a hatóság nemtörődömsége 
folytan meg ma sem bírja élelmiszeré­
vel kis költséggel a fogyasztót meg­
találni.

Amint már sokszor sürgettünk la­
punk hasábjain, árucsarnokot kellene 
Kecskeméten felállítani, ahol kora hajnali 
óráktól késő estig az egyes fogyasztó 
megvehetne a betóduló roppant meny- 

i nyisegü élelmiszerből szükségletét.
Ezt a cikket nem volna szabad 

, más költségnek terhelni, mint az áru- 
csarnok olcsó helypénze és az eláru­
sító közeg szerény fizetése.

A vásárcsanokban épp úgy, mint 
a fővárosban, akadály nélkül kellene 
bejutni a termelő árujának. Az élelmi 
szer osztályozása után a fogyasztó 
közönség a friss, az olcsó, a buda­
pestinél az előbb említett költségeknél 
olcsóbbra szabott áron bírná vásárlá­
sait megtenni.

Ugyanitt jelenne meg a keres­
kedő, a ki a helyi szükséglétén felüli 

| fölösleget összevásárolva, Budapesten 
! haszonnal eladhatja.

Tehat a természetellenes drága- 
; ság addig tart, mig a roppant kitér-
• jedésü tanyavilá^ot olcsó vasúttal be
• hálózva} nem csökkentjük az élelmi-
• szernek a kecskeméti áru csarnokba való 
' szállítási költségét.

Az uj adóreform alapelvei.
„Ma, midőn a nemzőt áldozatkészsé­

gének igény bevételével az államháztartás 
egyensúlya immár közel két évtized óta 
helyre állott, elérkezett az arányosítás 
munkájának ideje is. Az aranyos adózta 
tásnak megvalósítására törekszem oly mó­
don, hogy az egyenes adók mai bevételi 
főösszege, a maga lehető változatlanság­
ban, az adózók között igazságosabban és 
arányosabban szét osztassák, hogy kivétes­
sék a teher azok válláról, akiknél az ma 
aránytalanul súlyos s akikre az ma igaz 
sagtalanul nehezedik és atvitessék oda. a 
hova azt nemcsak az igazság követelme­

ként átvinni kell, hanem ahol azt az il­
lető, nagyobb teherviselő képességénél 
fogva könnyebben el is bírja/

Ezekkel az igazán szép szavakkal 
vezeti be az általános indokolás az uj re­
form tervezeteit. S tételesen a következő­
leg intézkedik :

Megszünteti a családtagok adóját 
egész vonalon (1 20 —4 kor.)

Eltörli a II. oszt, kereső i adót (4— 
6—8 kor.) és az általános jövedelmi pót- 
adot (3‘5 százalék.)

Az I. oszt, kereseti adó keretéből 
segéd nélkül s a községekben segéddel 
dolgozó iparosok és házalók átlépnek az 

i uj általános keresetűd-» s azzal kapcsold- 
I tos jövedelmi adó keretébe. A cselédek, 
I munkások, segédek, uapidijasok stb. a 
i mennyiben a 600 koronás létminimumot 
; megütik, átmennek a jövedelmi adók ke- 

■ rétébe. A munkaadónak (gazdának) adó­
szavatossága megszűnik.

A IV. oszt, kereseti adó alá tarto­
zókat (tisztviselők stb.) átteszi az uj jö­
vedelmi adn osztályába s fokozatos kulcs- 
alkalmazásával és 6000 koronán felüli já- 
randósgg után külön ndópótlékkal adóz­
tatja meg, betudva a lak pénzt és egyéb 
járandóságokat is.

A bánya adó, mint ilyen megszűnik 
és beolvad a III oszt, kereseti adóba, il­
letve a nyilvános számadásos vállalatok 
adókeretébe.

Az általános jövedelmi pótadó mint 
ilyen megszűnik, helyette pedig a sze 
mélyi jövedelmek egyik külön kivetett 
jövedelmi adója lep életbe 071—5 száza- 

1 lékos fokozatos kulcscsal.
A felsorolt s nevleg teljesen, érdemi­

leg részben megszűnő, vagy csak nevet 
cserélő adónemeken kívül a változások a 
következők :

A földadó 25 5 százalékos kivetési 
kulcsa leszáll 20 százalékra, a művelési 
ágakban beállott állandó jellegű változá­
sok a kataszterben csaknem keresztül 
vezetnek. Az adó kontingentálása meg­
szűnik.

A házadó két osztályát egymáshoz 
midinkább — emelkedő irányban — kö­
zelebb hozza. A házbéradó mai tényleges 

! 17.6, 15 és 11 2 százalékos kulcsait 17 
százalék (Budapest), 15 százalék (15000 
léleknél népesebb városok) és 11 százalék­
ban (a kisebb népességű városok) álla­
pítja meg.

Az 1000 nél kisebb népességű he­
lyiségek házbéradó-kulcsa 9 százalék lesz. 
A 15 000 leieknél népesebb varosok fej­
lettebb részei, mint körzetek, általános 
házbéradó alá kerülnek 15 százalékos 
kulccsal három évi átmenettel. A házosz- 
tályadó tételei némi kevés mértékben föl- 
kerekitletnek.

A tőkekainat és járadékadó kulcsa 10
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százalékról 5 százalékra, egyes esetekben 
2 százalékra szállt le. Az eddigi 630 kor. 
adómentes minimum elesik.

Az általános keresetadó kulcsát 10 
százalék helyett az ipari (kereskedelmi) 
keresetnél 5 százalék, a szabad foglalko­
zások (ügyvéd, orvos stb ) keresete után 
4 százalékban állapítja meg, a kereseti 
adóalapok megfelelő felemelésével s a mi­
nimális számítási mód ehhez képest való 
uj megszabásával. Az évi kivetésnél mű­
ködési jogot nyernek a kamara bizalmi 
férfiúi is.

A nyilvános számadásra kötelezett 
vállalatok és egyletek adókulcsa 10 szá­
zalék marad, a pénzintézeteké uzsora ese 
tekben 15 százalék. A kőszén bányászat 
nál 7 százalék, egyéb bányászatnál 5 szá­
zalék a kulcs.

Jövedelemadó címen uj adu lép 
éleibe, mely minden adóalanynak a 600 
koronás adómentes létminimum felett ősz 
szes jövedelmet 0.71—5 százalék fokoza­
tos kulcscsal érmii. Az állandó szolgálati 
járandóságok után (6000 koronától kezdve) 
jövedelmi adópótlék is jár.

Hogy e kurta szavaka és tudományos 
homályba foglalt roform-lényegek mii jo 
lentenek s az adóélotben mily változáso i 
kát szülnek, azt csak a részletes tárgyalás 
derítheti fel.

SZÍNHÁZ.
Műsor

— 1907. január hó 20-tól január hó 26-ig. —

Kedden Táncos regiment. (Páratlan bérlet.) 
Szerdán. Rab Mátyás. (Páros bérlet 
Csütörtökön : Koldusdiak (Páratlan bérlet.) 
Pénteken : Hajdúk hadnagya (Páros bérlet ) — 

A szatmári szinügyi bizottság tiszteletére
Szombaton ; Bizánc (Páratlan bérlet.) A szat­

mári szinügyi bizottság tiszteletére.
Vasárnap délután; Nani (Felárakkal. — Este: 

Koldusdiak. (Páros bérlet.)

Előkészületre kitűzettek : „Angot, 
a kofák leánya/ — „Rabenstvin Bersabé.*

*♦*  Elnémult harangok. Újra meg­
szólaltak az elnémult harangok, de mintha 
szebben szolt volna hangjuk pár évvel 
ezelőtt. Az érdekes és mostanság is fö­
lötte aktuális színmű szépségeit csak 
nagyon halványan tudták felszínre hozni 
és a hatás is mintha gyengébb lett volna. Pe­
dig Rákosi—Malonyai magyar érzéstől 
és fajszeretettöl áthatott drámája mit sem 
vesztett érdekességéből. Csudalatos, de 
úgy van, hogy Bihari társulata sok, na- | 
gyón sok tagból áll és mindennek dacára I 
a legfontosabb szerepkörök nincsenek be j 
töltve; nincs drámai hősnő, nincs drámai I 
szende és ennek hiányát hiába igyekszik 
a direkció pótolni kezdő és a legtávolabb­
ról sem hivatott tagjainak minduntalan 
történő szerepeltetésével, előtérbe állításá­
val. Több ízben volt már alkalmunk er­
ről meggyőződni és szombaton este isme 
telten. Uj volt az oláh pópa szerepében 
Bihari László, akit hatalmas babérkoszo- j 
ruval leplek meg hívei. Eddig elért sike- I 
rei joggal méltóvá teszik őt a babérra; ezt 
az igazsághoz híven megállapítjuk, de 
nem hallgathatjuk el, hogy az ő Todo 
reskuja nagyon színtelen volt. Túlontúl 
ki> bált s ezzel azután eleget is vélt tenni 
a szerep által reá bízott nem éppen 
könnyű feladatoknak. Bihari Ákos ked 
votlenül játszott ; ellenben az epizódisták 
Czakoné, Szűcs Irén, Kondrálh, Magas 
Boldizsár és Rogoz kivétel nélkül tökéle­
tes alakítást nyújtottak,

*♦*  Éjjel az erdőn A régi Népein 
ház műsorából került elő ez a népszínmű ; 
jó tiz évvel ezelőtt volt újdonság, dehogy 
már akkor sem lehetett valami jeles alko-

KECSKÉM ÉTI LA FOK

tás, az kétségen kívül áll. Hihetetlenül 
naiv a meséje ; hosszú három felvonáson 
keresztül egyébbről sem esik szó, mint 
arról, hogy ki hát a Pacor uram Boriska 
leánya, vagy Balogék Málija. A népszínmű 
két főbb női szerepét Vidor Ferike és 
Beleznay Margit játszották ; mindketten 
igen ügyesen forgolódtak. Boldizsár jel 
legzetes falusi parasztgazdát mutatott be 
és s többiek Neményi, Heltai, Rogoz is 
elismerésre méltóan igyekeztek.

NAPI HÍREK.
A munkáspénztárak csődje.

Felhívása kecskeméti munkáspénztáchoz.
Országos kongresszus lesz.

Az uj munkásbiztositó törvény végre­
hajtása körül süljos bajok merültek fel. 
Dacára annak, hogy ebben a kérdésiem 
a munkaadók és munkások összefogtak, 
a dolog nem akar kialakulni, mert úgy 
látszik, az előkészítés hiánya bosszulja 
meg magát. Hogy ez úgy van, azt iga­
zolja a következő felhívás, mely most 
érkezett a kecskeméti munkáspénztárhoz:

Az uj munkásbiztositó törvény életbe­
léptetése óta elmúlt félév eredményeként 
az a szomorú tény jelentkezik, hogy sem 
inunkasbiztositási szempontból, sem a 
pénztárak, sem a biztosítottak, sem a 
munkaadók és sem a pénztári tisztviselők 
érdekében haladás, javulás még ma sem 
tapasztalható, hanem ellenkezőleg a zűr 
zavar az egész vonalon napról napra nőt 
tön nő.

Nem csak az a baj, hogy a törvény 
ma sincs még végrehajtva, hanem az is, 
hogy a végrehajtási eljárás meginditásá 
nal nélkülözzük a tervszerűséget, a pro- 
grammszerüséget, a dolgok természetes 
egymásutánjának megáll >pifását, a zűr­
zavarból való kibontakozás helyes eszkö­
zeit, a szakszerűségei, a gyakorlatiassá­
got és különösen a vidéki speciális viszo­
nyok ismeretét és figyelembevételét.

Nagy sokára megalakult az országos 
pénztár, meg is kezdte működését — de 
nincs még megválasztott tisztviselője. A 
minimumra redukált kezelőszemélyzettel 
néhány igazgatósági tag szivésségből ad 
minísztrál, az állami munkásbiztositási 
hivatalból kölcsönkért osztály tanácsos ide­
iglenes vezetése alatt.

Az ideiglenesség, mint Damokles- 
kard függ az országos pénztár teje fölött 
és fenyegeti az egész országot is azzal, 
hogy a már meglévő zűrzavart újabb vá 
lasztási eljárással fokozza és a kibonta 
kozást meg jobban késleltesse.

A dolgok ilyetén állásánál fogva a 
hazai kerületi pénztárak 15 év óla fenn­
álló országos központi bizottságának — 
melynek további fennállását és a törvény 
végrehajtása körüli közreműködését maga 
a kereskedelemügyi államtitkár ur kérte, 
— kötelessége, hogy félévi veszteglés 
után várakozó álláspontját elhagyja és a 
történtek fölötti szak véleményének nyil­
vánítása és illetékes helyre juttatása által 
újból a cselekvés terére lépjen.

Ebből a célból a központi bizottság 
egy később közzéteendő napon Budapes­
ten, az Országos Iparegyesület helyiségé­
ben ülést tart, melyre a bizottság t. tag­
jainak figyelmét már most felhívjuk.

Budapesten, 1908. január 16
Szontagh Jenő, Dr. Walter Gyula,

úgyv. főjegyző. elnök.o
Kecskemét, január 20.

— Személyi hírek Hock János orsz. 
képviselő szombaton este városunkba ér­
kezett és tegnap este felolvást, illetve 
szabad előadást tartott a Katholikus Le 
gényegylet táncmulatságán. — Szóhner 
Antal honvédelmi miniszteri tanácsos teg­
nap Kecskeméten tartózkodott. Hock Já­

nos társaságában jött le és ő is megjelent 
a tegnap esti hangversennyel egybekötött 
táncmulatságon.

— A Kecskeméti Központi Takarék­
pénztár éves közgyűlését ma délután fél 
három órakor tartotta az intézet helyisé- 
gégében. Felolvasásra került az igazgató­
sági és a felügyelőbizottsági jelentés, ame 
lyet a közgyűlés jóváhagyólag tudomásul 
vett. Megválasztották azonfelül az igazga­
tóságot ujabbi három évre ; a régi igaz­
gatóság tagjai közfelkiáltással újólag meg 
választattak, az elhunyt Keller Lajos he­
lyét az igazgatóságban ifj. Szappanos Ist*  
van földbirtokossal töltötték be.

— Casino est A Kecskeméti Casino 
szombaton este tartolta meg saját helyi­
ségében éveukint szokásos Cisino esté­
lyét. Az estély, bár sokan hiányoztak róla 
akiknek ott kellett volna lenni, elég szép 
sikerűnek mondható, amiben nagy része 
volt az estélyen szereplő úribandának is, 
mely hoszszú hallgatás után ismét bebizo­
nyította, hogy még mindig a régi s hogy 
a kecskeméti zenekedvelők is tudnak vala­
mit produkálni, csak összetartás és egy kis 
ambíció kell hozzá. Az estély közönsége 
különben a legjobb hangulatban a reggeli 
órákig együtt maradt.

— Pénzintézeti közgyűlések. A tegnapi 
vasárnapon egyszerre kei kecskeméti pénz­
intézet tartolta éves közgyűlését. A Kecs­
keméti Takarékpénztár Egyesület közgyű­
lése délelőtt tiz orakor volt a Kaszinó 
termében. Az igazgatóság felolvasott je­
lentését egyhangúlag tudomásul vették 
és elfogadlak az igazgatóságnak az alap­
szabályok módosítására vonatkozó javas 
latál, amely módosításra még az 1906 évi 
december hó 2 napján tartót! rendkívüli 
közgyűlés utasította az igazgatóságot. A 
zárszámadások kifogás nélkül elfogadtat 
tak és az igazgatóság a felmentvényt 
megkapta. A részényesek 80 korona osz­
talékot kapnak. — A Kecskeméti Leszá­
mítoló es pénzváltóbank Részvénytársaság 
ugyancsak vasárnap délelőtt tartotta in­
tézeti helyiségében fél 11 órakor közgyű­
lését. Többek hozzászólása után elfogad­
ták az igazgatóság jelentéséi és megvá­
lasztották újabb évre a bank igazgatósá­
gát és felűgyelőbizottságát Az igazgató 
ság és a felügyelőbizottsag tagjai újra az 
eddigi tagok maradtak ; az igazgat óságban 
Sántha Gábor elhuny tavai megüresedett 
helyre dr Szabó Iván ügyvédet válasz­
tották meg.

— A Kath Legényegylet vasárnap 
este tartott mulatsága nem várt módon 
sikerült. A Bérét vas szálloda táncterme 
zsúfolásig volt. Hock János orsz. képvi­
selő tartott a tőle megszokott kitűnőséggel 
előadási a nők társadalmi helyzetéről az 
ókorban és jelenben. Váry István költe­
ményét szavalta el azután Molnár Esztike 
tanitónőjelöli élvezetesen, igazi rátermett­
séggel, átérezve a szép költemény minden 
szavát. Majd Molitorisz János hegedű- és 
Szabó Juliska cimbalomjátéka követke­
zett, amelyeket a szép számú közönség 
lelkesen jutalmazott tetszésnyilvánításaival.

— Közgyűlési tárgysorozat. A város 
törvényhatósági bizottsága a f. 1908. évi 
január ho 23-ik napján (csütörtökön) d. e. 
9 orakor és folytatólag tartja a város­
háza közgyűlési termében rendes havi 
közgyűlését, a melynek tárgysorozatán a 
következő fontosabb tárgyak kerülnek 
megvitatás alá. Az 1907. évi december 
30 án megtartott számon kérőszék ered­
ményéről felvett jegyzőkönyv. A helyi­
érdekű vasutak szállítási adójának el­
törlése érdekében a kereskedelemügyi és 
a pénzügy miniszter urakhoz felirat inté­
zése iránt a városi tanács javaslata. A 
pusztaszentlőrinci birtokra Fodor Miklós 
főhaszonbérlő fenn álló szerződésének 
megváltás utján való megszüntetése tár­
gyában tanácsi jelentés. Az 1906 évi 
adópénztári számadások megvizsgálása 
tárgyában tanácsi jelentés. A Dunántúli 
Közművelődési Egyesület tagjai sorába
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való belépés tárgyában tanácsi jeleutés. 
Csatári Antal laktanya-felügyelőnek a 
városnál eltöltött szolgálati idejének a 
nyugdíj alapul szolgáin idejébe leendő 
beszámítása iránti kérelme tárgyában ta­
nácsi jelentés. Szemerey Károly adóvégre­
hajtó nyugdíjazása tárgyában tanácsi je­
lentés. Az 1907—8 évi téli idényre Szik' 
iában és Pusztaszeren levágható erdő­
részletek eladására megtartott árverések 
eredményéről a városi tanács jelentése. 
Száj bérek és pásztorbórek módosítása 
tárgyában a th. mezőgazdasági bizottság 
javaslata s a városi tanács jelentése. A 
pusztaszeri felső korcsma épület ujabbi 
bérbeadása iránt a városi tanács javaslata.

— A háztulajdonosok figyelmébe. Az 
enyhébb és hidegebb idők váltakozása s e 
közben történő esőzések folytán a járdá­
kon keletkezett hó illetve jégkergek sí­
kossá válnak s a járókelők testi épségét 
a legnagyobb mértékben veszélyeztetik. 
A rendőrkapitányi hivatal ezen állapot 
megszűntetése okából figyelmezteti a ház 
tulajdonosokat, ház és boltbérlőket, hogy 
a hazuk előtt fekvő járdákon a síkos hó, 
illetve jégkérget tiszti itassák el s azután 
a járdákat homokkal, vagy hamuval szó 
rassák fel. A mulasztókkal sz< mbei a 
rendőrkapitányság a legszigorúbban fog 
eljárni.

— Tüzvizsgalat Említésre méltó az, 
hogy a szombaton éjjel a Máriaváros 
fürdő utca 384. számú leégett háznál meg­
tartott tűz vizsgálót alkalmával megálla­
pították, hogy a tűz keletkezésének oka 
a szabály ellenes kémény, vagyis a ké 
menybe épített deszkafalazat, amely a 
tüzeléstől athevitve meggyulladt. Ez igy 
megy. És most újból hangsúlyozzuk, hogy 
a tüzesetek 75 százaléka a hibásan épített 
kémény *k  áltál keletkezik. Már pedig az 
ilyen hibás kéményekről való bejelentés 
a kéménysepiő mesternek, mint szakértő­
nek a kötelessége. Itt van a hiba. Mester 
van, de csak névleg, a reá rótt köteles­
séget azonban nem teljesítheti, ugv látszik 
a túlelfoglaltság miatt. Tehát a kerülete­
ket, a reáljoget szaporítani kell.

— A kovács es bognariparosok is­
merkedési estelye. Szépen sikerű.t ismer­
kedési estélyt rendeztek szombaton este 
a kecskeméti önálló kovács és bognár 
iparosok az Iparos-Otthon nagy dísztér 
méhen A táncot Ízletes vacsora előzte 
meg, melyen Mayerfi Zoltán, Csősz József 
és Vary István mondtak felköszöntőt. A 
vacsora elfogyasztása után táncra perdül­
tek a megjelentek s öregje-fiatalj a lelkes 
hévvel járta a táncot. Különösen öröm 
volt nézni azokat a meglett embereket, a 
kik a koravén fiatal embereket felül­
múlva fiatalos kedvvel ropták a táncot. 
A sikerért, a dicséret főképen Cseh Lajos 
elnököt, Ö Kovács János jegyzőt és Nagy 
Lajos pénztárnokot illeti, a kik a derék 
rendezőség élén páratlan munkásságot 
fejtettek ki. Az estélyen felülfizettek : 
Tóth László 10 korona, Csősz, József 6, 
Mayerfi Zoltán 5, Klekner Ágoston 4, 
özv. Meleg Sándorné, özv. Vajda Jánosné 
2—2, Balogh Gáborné, Komaromy Ferenc 
és Váry István 1—1 korona. A felülfize- 
tök fogadják a rendezőség halás köszö 
netét, a derék rendezők pedig fogadják 
a megjelentek hálás elismerését ügybuzgó 
fáradozásukét.

— Fiók korcsolya pálya. Minthogy a 
széktói korcsoha pálya a város területé 
tői egy kissé messze esik és miután az 
olmos eső kegyessége folytán a belterület 
minden része síkossá és a korcsolyázásra 
alkalmatossá tétetett, legújabban a belső 
sétatért egyes műkedvelők kinevezték 
„fiók-korcsolya pályának*,  amelynek meg­
nyitása még pénteken délután megtörtént 
ünnepélyesen. A sétatér széles utján vígan 
siklottak a korcsolyázó párok — hozzá 
tehetjük előkelő társaság.

— Az Egészség elősegítésére mégis 
csak a régi háziszerek szolgálnak a leg­
jobban I Úgy dr. Szana Sándor az Egész- 
fiég ápolását tárgyaló folyó iratában a 

következőket Írja: A Halmájolaj még a 
mostani, az orvosi tudományra annyira 
válságos időben sem vesztette el szere­
pét. Még ina is kedvelt szer, melyben 
gyengélkedő gyermekeknek és felnőttek­
nek egy töményesitett tápszert nyújtunk 
kényelmes alakban. A hol a táplálás 
jobbítását célozzuk, a halmájolaj jó szol 
gálátokat tesz, — ha eltüretik, mert mi 
kor a halmájolaj az étvágyat megzavarja, 
akkor mindig megárt. Ezért különösen 
fontos, ha lehetőleg tiszta és könnyen 
emészthető halmájolajat választunk, mert 
másként az egész gyógyításnak sikerét 
veszélyezzük. Ilyen könnyen emészthető, 
tiszta hajmálolajnak már hosszú évek 
során át magát, a Maager-fele Gadócz- 
halmáj-olaj igazolta.

— A csendörörmester. Talán fölösle­
ges is hosszasan ismételgetni, hiszen köz­
tudomású tény, hogy a csendőrök nem a 
legfinomabban bánnák a kezeügyükbe eső 
magyarokkal. Az eszközökben nem a lég- 
valogatósabbak és számos, a csendőrség 
előtt tett beismerő vallomás lesz semmivé 
később, mikor az ügy főtárgyalásra kerül. 
Darányi Sándor izsáki csendőrőrmester 
sem akart a dicsőségben hátramaradni és 
ugyancsak megkinozta Simonyi István 
nevű szerzetes ruhába öltözött öreg za 
rándokot, akit az orgoványi községházá­
ról kellett nek illetőségi helyére kisérnie. 
Többok között, mivel az öreg zarándok 
nem valami jó kedvvel akart a csendőr 
előtt menni, tőidre tepertő, bottal több- 

» szőr megütötte és azonfelül lovával több­
ször keresztül gázolt rajta. A szegény 
öreget ott találták meg a falu árkában az 
arrajárok, akiknek elpanaszolta a vele 
a csendőrőrmester által ejlett sérelmet. 
S< ki Ádám az esetet följelenti tle a csendőr 
felettes hatóságánál, a csendőrkeiületi pa 
rancsnokságnál, amely vizsgálatot is tar 
tott az ügyben, de annak végeztével a 
csendőrőrmestert felmentették. A csendőr 
most a feljelentő Sóki Adóm ellen for­
dult’ panaszt téve ellene hamis vád vét­
sége miatt. Ez ügyben szombaton volt a 
főtárgyalás a kecskeméti kir. törvényszék 
nél, ahol a kihallgatott Simonyi István 
szerzetes és még több tanú is igazolta, 
hogy Darányi csendörörmester tényleg jól 
elverte ok nélkül ,az öreg szerzetest. A 
törvényszék Sóki Ádámot a vád alól föl­
mentette, amely itelet jogerőssé vált. A 
tárgyalási jegyzőkönyv hiteles másolatát 
a 3. sz. csendőrkerületi parancsnoksággal 
közli a kir. törvényszék.

— Városunk mint virilis. Tatárszent- 
györgy hatósága ma értesítette a várost, 
hogy Kecskemét közönségét községük vi­
rilistái közé beosztotta. A tanács Szegedi 
György tanácsnokot bízta meg a város 
képviseletével.

— Az Állatvédő Egyesület közgyűlésé. 
Tegnap délután tartotta meg az Állatvédő 
Egyesület évi rendes közgyűlését. A gyű­
lésen a 295 tag közül mindössze 18 ren 
des tag jelent meg. A gyűlés lefolyásáról 
helyszűke miatt csak a következő szá 
műnk bán referálunk.*

— Talált betétkönyv. Tegnap délután 
a körösi-utcán egy Horváth Hugó Lajos 
nevere kiállított, a vasúti hivatalnokok 
takarék és előlegezési szövetkezeti betét­
könyvet találtak. Tulajdonosa kellő iga­
zolás mellett átveheti a rendőrség kibá- 
gási osztályán.

— Állat kinzas. Pleskó József III. t., 
154 sz. alatti lakos, Gárdi Sándor keres­
kedő kocsisa tegnap délelőtt a Deák-téren 
át vad káromkodások közepette ütötte, 
verte a gazda lovait. Pleskó ellen meg­
indították a kihágási eljárást.

— Piaci árjegyzék 1908 évi jan. bó 
20-ik napján. Tisztabuza 23.20—23 60. Két- 
szer 21.60-22.00. Rozs 20.60- 2100. Árpa 
15.40—15.80. Zab 15 60—16.00 Tengeri 
kecskeméti 14.00—14 40. Tengeri bánáti 
14.00—14.40. Köles 12 50-13.00. Krumrli 
4.60-5 00. Széna 7.60-8.00. Szalma 3.60. 
4 00 Szalonna kilója 1.32—1.50 Hízott 
sertés kilója 1.00—1 10.

Halálos esés.
Padlásról a sírba.

Megrendítő eset történt ssombaton 
este a Libasoron egy fiatal asszonnyal, 
egy több gyermekes anyával. Felment a 
padlásra, onnan lezuhant és szörnyet halt.

A részletek az alábbiak :
Picsurka Jánosné 27 éves fiatal asz- 

szuny szombaton este felment a padlásra, 
hogy gyeimekeinek lehozza a száritó- 
helyről a ruháikat.

Szombaton is, mint tudjuk, ólmos 
eső tette veszedelmessé a talajt minde­
nütt. A sikamlósság több balesetet is idé­
zett elő. Ez azonban több volt a baleset­
nél, ez halállal végződött.

Amikor Picsurkáné a padláson elvé­
gezte a dolgát, összeszrdegette a gyer­
mekek ruháit és le akart jönni onnan, a 
létra legfelső fokára lépve, az kicsúszott 
alóla és a szerencsétlen asszony hat mé­
ter magasságról lezuhant a feje tetejére.

Az agya szétlocscsant, azonkívül a 
gerince kettétört. A szegény asszony ször­
nyet halt.

Gyilkos vasvilla.
Felspékeit ember.

A véletlennek, vagy talán a vigyá­
zatlanságnak ismét egy áldozatáról szá­
molunk be.

Tari Lőrinc kecskeméti gazdaember 
a körösi földekből bérelt s annak jöve­
delméből tartja fenn magát. Pénteken d. 
u Tari Lőrinc a tanyáján fölpakolt a ko­
csijára egy boglya szalmát azzal a szán­
dékkal. hogy azt behozza Kecskemétre és 
szecskát vágat belőle. Felült a kocsijára 
s maga mellé vette 1K éves leányát és 
egy 7 éves fiat.

Megérkezve a szecskavágóhoz, a le­
ányt beküldte melegedni a szobába, az 
udvaron nem volt senki. Ö is azután le­
akart a szalmával rakott kocsiról jönni. 
A vasvilla azonban kiesett a kezéből, Ő 
pedig megcsúszva a szalmán, teljes su 
lyával a hegyével égnek álló vasvilla 
fogaiba esett

A vasvilla hegyei a baloldali lágyé 
kába fúródott és eszméletlenül terült el a 
földön.

A kis fin jajgatásaira előkerült em­
berek kihúzták a súlyosan sérült gazda 
oldalából a vasvillát, amelynek három 
foga hatolt a belsejébe és átlyukasztotta 
a tüdejét es eddig meg meg nem álla­
pi Iható részeit.

A leánya behajtott vele a városba 
dr. Kecskeméti Lajos tiszti főorvoshoz, a 
ki éppen akkor a kórházban volt. A sé­
rült embert kivitték azután a kórházhoz, 
de akkor mar ott sem találtak orvost.

Végül is a leány elvitte a halálosan 
sérült édes apját az Ürgésben lakó nagy­
anyjához, ahova orvost hivattak azonnal.

A szegény ember sérülése élet ve­
szélyes Ha meghal, 9 gyermek marad 
utána árvan.

Birtok változások.
Fehér László és neje Domokos Te 

réz megveték Király Sándornak mária 
hegyi 1 hold 130 □ öles szőlőjét 3000 
koronáért.

Kutasi János és neje Mészáros Ro­
zália mt‘gvették Szórát József és neje 
Szabó Erzsébetnek szikrai 1 hold 566 
□ öles szántóföldjét 1564 koronáért.

Tóth Gyula megvette Földesi Gyula 
és neje Madarasi Vilmának öreghegyi 
150 0-0108 szántóföldjét 1400 koronáért.

Rapcsányi Kálmánná megvette Kéri 
István és társai öreghegyi 214 Q-öl szőlő 
jét 600 koronáért.
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Steiner Mihály 
terv, bsjegyz ingatlan adásvételi irodájába, 

megvételre kerestetik 
12 darab nagy takarékpénztári részvény.

Mindennemű részvény eladását pár óra alatt 
csekély díjazásért kiesskoilok. Aki bárminő részvényt 
láván rewii, részére a legrövidebb idő alatt megszerzem.

Pénzkölcsönt olcsó kamatokra folvosittatek. 
Hae-, ssőlő-, földbirtokok vételét és eladasat közvetítek.

MO öl ssép hasabtölgyía eladó — Akatzfa- 
karekat nagyobb mennyiségben eladok

Húsár-leszállítás!!!
Szives tudomására hozom a n. é. 

közönségnek, hogy az itezés piaCZ mel- 
letti, volt Ábrahám mészárszéke helyi­
ségében levő

húsvágó székemben
» szép és kövér marhahúsnak árát a mai 
napon leszállítottam és pedig: 
paprikásnak valót 56 krajcárért, 
a leves és sütni valót pedig 6Oes 

kr ért mérem kilogrammonként

Szives pártfogást kérve, vagyok 
tiszt-lettel :

Deim Gusztáv
S798—6--6 mészáros.

E Folyékony S
Somatose

legkiválóbb étvagyger 
jesztö. idegizmosito

ERÖSITÖSZER
mindennemű gyengesegi állapotnál

b

Kapható gyógyszertárak­
ban és drogériákban.

Kiadó üzlethelyiség.
Egy üzlethelyiség és egy raktár 

(Hoehmann-féle üzlet) 
a Kossuth téren. <Kath. bérházban) 

azonnal kiadó.
Bővebbet Hirsch Mór lisztkereskedésében.

Eladó ház!
Füzestéren, Mária-körút 5. számú 

Dudvay haz, mely all 8 szoba, 3 konyha. 
3 éléskamra, 3 fáskamra. 1 sarok 
üzlethelyiség, szép nagy száraz pincze, 
3 lóra való istállóból. — jó kúttal, — 
kedvező fizetési feltételekkel 
eladó. — Értekezhetni a tulajdonos : 
Dudvay Mihálylyal, Dréher sör­
raktár, Kecskeméten. 5974—12-^4

KIADÓ ŰRI LAKAS.
V tized, Tehén utcza 267. számú 

ház. mely áll: 4 egymásbanyiló szoba, 
1 konyha, 1 éléskamra, 1 fáskamra, 
nyári mosószin és jó pinezéböl, jó ivó 
vizű fúrott kúttal, külön fás udvarral, 
— villanyvilágítással. — azonnal bérbe­
adó, esetleg kedvező fizetési feltételek­
kel eladó — Czim a kiadóhivatalban.

Szőlővessző
nagy készlet eladó, a következő faj 
tákból: Kadarka (ezre 3 frt 50), 
Oportó (3 írt), Slankamenka 
(4 írt), Mirkovácsa (12 frt), Fe- 
hérbakar (3 frt 50), Mézesfehér 
(3 írt), Szerémi zöld (3 frt 50), 
Kövidinka (2 írt 50), Korai-Ma- 
lingre (bőtermő bor és csemegeszőlő 
6 írt). Petrovits István szőlő­
gazdasága, posta es vasút Kisnyir,

Kecskemét mellett. 5980—4—2

1OO hold
szőlőnek való homokfőid eladó.

Kurdi Lajos tulajdonát képező

100 hold szőlőnek való 
homokföld 

a fülöpszállási kerekegyházi erdőben 

eladó.
Értekezhetni Kurdi Lajos gyógyszerészszel

5975 Kunszentmiklóson. 6-3

A város legmagasabb részén, a 
közponhoz közel, két ház, — az 
egyik uj cs adómentes;

Szarkáéban 4 hold uj ülte­
tésit fajszőlő, épületekkel:

az Úri-hegyben 1 hold jó­
karban levő borszőlő és

Széktóban 250 út szőlő 
egy pormentes nyaralóval és egy hold 
gyümölcsössel, — kedvező fizetési 
feltételekkel eladó.

aj

Bővebbet e lap kiadóhivatalában. GALLIA-féle könyvkereskedésben.

Eredeti

varrógépe^
állványokban golyós -csapágyakkal 

legszebb varrásra, 
hímzésre és stoppolásra — 

kiválóan alkalmasak!
■ Egyedüli raktár :

Tőby Lajos mechanikusnál
> Kecskemét, Beretvás- szállodával szemben, 

Hl- tized, Koháry utca 194. sz

POROSZ KŐSZENET
lxáz.lioz; szá-llitolr

3 forint 20 krajezárért 

métermázsánként.
Megrendelhető Mezei-utcai lakásomon, 
vagy Dénes Gábor úr itczés-piaczi 

terményüzletében. — Tisztelettel:

Dékány-czég.

Ház-, szőlő- és föld-árverés!
A Molitórisz testvérek és Nyúl 

örökösök Kisvásáriutczai 110 számú 
háza, mely magában foglal 3 különálló 
lakást, két pinezét. a hozzávaló mel­
lékhelyiségeket és istállót; továbbá a 
széktói hegyben, a Mária kápolna va­
súti megálló mellett 7 holdnál több 
SZÖIÖ és föld épületekkel, mely korcs­
mának kiválóan alkalmas helyiség, s 
ezideig is az volt; továbbá Molitórisz 
testvérek jogát illető 160 út szóló és 
körülbelül 1 holdnyi föld — szabad­
kézből eladó.

Értekezni lehet Molitórisz Karoly 
lyal, Mária utcza 67. sz. alatt.

A ház es a 7 holdnál több szőlő 
és föld f. hó 28-án, kedden d. e. 9 
órakor az árvaszék hivatalos helyisé­
ben elárvereztelek, melyre a venni 
szándékozók tisztelettel meghivatnak. 
Az árverési feltételek az árvaszéki jegy­
zőnél a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők.

HÁZELADÁS.
X. tized, 159. számú Sz. Tóth 

DezSÖ-féle ház, előnyös feltételek mel­
lett eladó, esetleg bérbe kiadó, üzleti 

: berendezéssel együtt. — Értekezhetni 
a Kecskeméti Leszámítoló Bankkal.

Egy „Schunda“ czimbalom, 

Egy„Pfaff“-féle varrógép (uj), 

Egy nagy finom szőnyeg (uj),

eladó. TEa
Bővebbet a

Nyomatott h-. Klsft Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 190Í




